

## CHURCHILL, VISITARA LISBOA

Lisboa.- Churchill estará en Lisboa el próximo día 24, coincidiendo con la estancia en el estuario del Tajo de la "Home fleet", se asegura esta tarde en los medios bien informados.  
Se hospedará en el Palacio de Borne, donde residió el general Jordana en su última estancia en Lisboa.-Efe.

# CONTESTACION ESPAÑOLA AL "LIBRO BLANCO" NORTEAMERICANO

## TEXTO INTEGRAL DEL DOCUMENTO PUBLICADO POR EL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

### Refuta las afirmaciones del Departamento de Estado de los EE. UU. y realirma la escrupulosidad con que España cumplió sus deberes de neutral

El Ministerio de Asuntos Exteriores facilita el siguiente documento: Réplica a la publicación hecha por el Departamento de Estado de los Estados Unidos de América de documentos relativos a España.

#### Introducción

El Departamento de Estado de los Estados Unidos ha dado a la publicación, en Washington, un conjunto de quince documentos que se refieren a las relaciones de España con los países del Eje entre Agosto de 1940 y Diciembre de 1943.

La conclusión a que debiera llevar esta publicación sería que España, por consecuencia de su guerra de liberación, había quedado comprometida con las naciones del Eje, a las que habría prestado ayuda durante su guerra contra las Naciones aliadas. Sin embargo, los documentos publicados vienen a confirmar justamente lo contrario: El hecho cierto es que España en todo momento mantuvo su independencia, tanto durante su guerra civil como después de la guerra europea, en la cual cumplió lealmente con los deberes de su neutralidad, a pesar de las presiones de parte del Eje.

El objeto de la presente publicación es poner de manifiesto esta verdad, demostrando, en particular, que la conducta de España con los Estados Unidos durante los años de la guerra y de la postguerra ha sido irreprochable. No va dirigida al Departamento de Estado, sino a la opinión pública. Un día de fines del siglo pasado la opinión americana se vio desorientada en el asunto del "Maine". Años más tarde, ilustres estadistas norteamericanos rectificaron aquel lamentable hecho y vindicaron, por su propio impulso, el prestigio español. En estos confusos momentos puede de nuevo la opinión verse inducida a grave error. Creemos que es colaborar a la causa de la paz y a la amistosa convivencia internacional evitar ese engaño que, como el del siglo pasado, la Historia habría de condenar. Es-



paña confía en la nobleza y buena fe de la opinión norteamericana.

España se reserva el derecho de dar a la publicidad, si necesario fuera, el contenido de sus archivos, que destruiría la menor sombra que pudiera quedar acerca de su proceder respecto a los Estados Unidos durante estos siete años; y si ahora no lo hace es por entender que en momentos tan inmediatos al término de la contienda, en medio de tantas pasiones y de tantas dificultades con que la paz tropieza, pudiera su difusión perjudicar, a causa de las muchas vicisitudes y altibajos por que otros pueblos pasaron, el acercamiento y la solidaridad entre las naciones de Occidente, sembrando dudas y abriendo brechas en la unidad de sus pueblos. En consecuencia, el Gobierno español, consciente de su responsabilidad histórica, aludirá tan sólo en la presente réplica a aquellos hechos y documentos que fuera imprescindible, esperando que un nuevo imperativo de defensa no le obligue a publicar su documentación íntegramente.

#### Objeciones de carácter general

Por fuerza tiene que comenzar este escrito protestando por el hecho mismo de la publicación de tales documentos y la forma en que se ha llevado a cabo.

I. El acto de publicar sin consentimiento de la parte interesada documentos aprehendidos en una tercera nación con daño de las relaciones de la primera con los demás países, constituye un acto difícil de justificar ante las normas de la cortesía diplomática, cuando aquel acto afecta a una nación con la que se está en paz y se mantienen amistosas relaciones.

II. Los hechos que revelan los documentos de referencia eran, en su conjunto, conocidos por los Estados Unidos o cuando menos oficialmente presumibles, y no dieron lugar, a su tiempo, a ningún género de reclamación ni de queja por parte de aquella nación. No se comprende, por lo tanto, que el descubrimiento de estos papeles cambie en nada la situación ni pueda escandalizar a la opinión pública internacional que acaba de conocerlos.

III. Los quince documentos ele-

(Pasa a tercera página)

## SE HA SUAVIZADO LA TENSION EN EL PROBLEMA ESPAÑOL

### La actitud norteamericana representa un contratiempo para Moscú

Nueva York.-El semanario católico "The Tablet" en un suelto que aparece en primera plana dice que la tensión internacional sobre el llamado problema político español se ha suavizado a consecuencia de la nota del Gobierno de Estados Unidos rechazando la petición de que la cuestión sea elevada al Consejo de Seguridad de la ONU, por considerar que el asunto "no amenaza a la paz mundial", como Francia había pretendido. Añade que la actitud norteamericana representa un contratiempo para Moscú. Agrega el semanario que el pueblo español ha demostrado en días pasados que está dispuesto a sostener el régimen de Franco frente a la ingerencia extranjera, ingerencia sugerida principalmente por Francia bajo la instigación comunista, pese a que actualmente dice el semanario—este país se encuentre en pleno caos político social y económico y no parece ser el más indicado para dar lecciones sobre cómo deben gobernarse los pueblos.—Efe.

## LA VICTORIA DE PERON es segura y aplastante

### La proclamación del triunfo se efectuará a comienzos del próximo mes de Mayo

### Se desconoce la fecha de transmisión de poderes

Londres.- La victoria del coronel Perón es ya segura y aplastante, según comunica desde Buenos Aires el corresponsal del "Sunday Times".

Agrega el citado diario que Tamborini y el dirigente socialista Chioldi, han admitido su derrota.

Tamborini atribuye su fracaso al hecho de que el frente democrático haya sido organizado precipitadamente, por lo que no ha podido contrarrestar la decisiva influencia de tres años de gobierno militar y de supresión de las "libertades civiles".

EN MAYO SE EFECTUARA LA PROCLAMACION DEL TRIUNFO DE PERON : : : : :  
Buenos Aires.- Hoy se han iniciado de nuevo los escrutinios en seis distritos, creyéndose que en Santa Fé y Entreríos se llegará a dar término a la labor durante el curso del día con el triunfo definitivo de Perón que sumará así ciento treinta electores.

Si los resultados de los escrutinios no varían en las semanas venideras, --dice la United Press-- Perón obtendrá una aplastante victoria y su proclamación se efectuará a comienzos del mes de Mayo, sin que se haya fijado todavía la fecha de la transmisión de poderes.--Efe.



PERON

EL PARTIDO COMUNISTA CHILENO VA A SER PUESTO AL MARGEN DE LA LEY : : : : :

Santiago de Chile.-El "Diario Ilustrado", en el último de sus comentarios semanales, anuncia que el partido comunista chileno será puesto al margen de la ley, mediante un proyecto del Congreso, donde se cuenta con mayoría suficiente para su aprobación. Añade que semejante medida existe en otros países y será bien recibida en todos los sectores nacionales.

#### LIE, LLEGA A MONTREAL

Montreal.- El secretario general de la ONU, Trygve Lie, llegó esta mañana en avión, procedente de Terranova, interrumpiendo su viaje en dirección a Washington por causa de la niebla. Antes de salir para la capital de los Estados Unidos, Lie expresó su gran confianza en el éxito de la Organización, pese a las actuales dificultades.--Efe.

## Conversaciones secretas entre Rusia y Persia

### Según la United Press, se refieren a la demanda soviética sobre los pozos petrolíferos

Teherán.-El sha de Persia ha decidido suspender su viaje anual a Isfahan, donde debía presidir una fiesta deportiva. Esta decisión se consi-

dera destinada a evitar que se extendiera la creencia que huía de la capital.

El presidente del Parlamento designó cuatro miembros del mismo para formar un cuerpo presidencial interino que despache los asuntos de este organismo, recientemente disuelto.--Efe.

#### CONVERSACIONES SECRETAS ENTRE PERSAS Y RUSOS

Londres.-La Agencia United Press anuncia que representantes del jefe del Gobierno persa y peritos soviéticos están celebrando conversaciones secretas acerca de la demanda rusa de explotar los vastos recursos petrolíferos de Persia.

Se cree que estas conversaciones terminarán antes de que empiece su deliberación el Consejo de Seguridad de la ONU en Nueva York.--Efe.

#### EL EJERCITO PERSA CONCENTRA IMPORTANTES CONTINGENTES EN TEHERAN

Londres.-El ejército persa ha concentrado importantes contingentes en Teherán, según comunica desde esta capital la Agencia United Press. Se espera una decisión importante sobre las demandas petrolíferas soviéticas.--Efe.

#### REVOLUCION IZQUIERDISTA EN EL IRAN? : : : : :

Londres.-Despachos procedentes de Teherán señalan la posibilidad de que se desate una revolución izquierdista en Persia. Uno de los mencionados despachos dice que los militares de izquierda del partido "Tudeh" han expresado su desaprobación y desacuerdo con el primer ministro Sultaneh y piden una "política clara y sin reservas con la Unión Soviética".

#### SILENCIO EN LOS CENTROS GUBERNAMENTALES : : : : :

Teherán.-En los centros gubernamentales se guarda un silencio hermético sobre las maniobras diplomáticas. El jefe del Departamento de Prensa y Propaganda persa, Safinia, declaró: "No se nada de las gestiones diplomáticas norteamericanas. Ig-

(Pasa a tercera página)

(Pasa a tercera página)

## "MIENTRAS EL MUNDO VA A LA DERIVA EN UNA POSTGUERRA LLENA DE INQUIETUDES, ESPAÑA TRABAJA"

### Discurso del ministro de Educación Nacional en el acto inaugural del nuevo museo de pintura de Valencia

Valencia.-El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, acompañado por el director general de Bellas Artes, inauguró el domingo la nueva instalación del Museo de Pintura.

El museo, que ha estado cerrado durante diez años, ha quedado instalado en el Palacio de San Pio V.

#### DISCURSO DEL MINISTRO

Excelentísimo señor, señoras y señores: En el desarrollo de una eficaz y importante política de valoración de nuestras Bellas Artes corresponde hoy abrir sus puertas al Museo de San Carlos, de Valencia. Al viejo y húmedo caserón anterior le sustituye el magnífico palacio de San Pio V, que a la gracia de su arquitectura inteligentemente remozada se ha unido el cuidado maravilloso de sus instalaciones que le convierten en uno de los más bellos e interesantes museos de España. De nuevo los valencianos podrán



contemplar con auténtico arrobamiento los ingentes tesoros de su primera pinacoteca provincial.

Después el señor ministro hace un breve estudio de los riquísimos fondos de San Carlos, subrayando de manera especial la importancia de sus primitivos, de tal calidad y número que en este aspecto es el primer Museo de España. Pero más que el hecho en sí de inaugurar el museo, con ser ello importante, interesa subrayar en este momento de la vida del mundo el significado del mismo como expresión auténtica de una positiva nacional y como feliz ejemplo a su vez de la verdad de España.

Por primera vez y con más intensidad que nunca un Gobierno, el de Franco, trabaja arduosa y fecundamente por la mejora absoluta y total de todos los servicios del país. La gran preocupación de una España mejor alienta una vasta actividad política que todos los días contribuye a intensificar el proceso ascensional en el que venturosamente se debate nuestra Patria. Cada día que pasa y gracias a la inteligencia y fervor del Caudillo en esta ruta del deber, es más intensa nuestra fe en el resurgimiento de la Patria y más firme e irrevocable nuestra decisión de trabajar con todo denuedo por lograr con plenitud todas las posibilidades de transformación que nuestra patria tiene derecho a alcanzar. No hay ilusión de mejora social o de progreso económico que no sea servida con un riguroso conocimiento de la realidad. No hay en suma ninguna meta de orden cultural que no haya en contrario su ambiente de servicio y que no sea debidamente valorada en el cuadro entero de una España transida por convertir en realidad viva sus más elevados ideales.

Y esa es, señores, la única verdad

(Pasa a cuarta página)

## Comienza el proceso contra el doctor Petiot

### La Prensa opina unánimemente que es el asesino de la era atómica

### "A su lado son inocentes niños los más famosos sádicos"



París.-El lunes por la mañana comenzó el proceso de Marcel Petiot. Es la acusación de haber asesinado a 26 personas durante la ocupación de Francia por los alemanes.

Preside el tribunal el juez Marcel Lasser, de 57 años de edad, acompañado por los jueces Jean Ganet y Léon Meiss. El fiscal es el doctor Pierre Dupin. A las dos menos cuarto entró en la sala el acusado.

La tribuna de prensa estaba repleta de periodistas, entre los que figuraban 80 corresponsales extranjeros.

Detrás de los defensores se encuentra la esposa del doctor Petiot, de mediana estatura y bien parecida.

Los diarios franceses se muestran unánimes al opinar que Petiot es el asesino de la era atómica, a cuyo lado son inocentes Landru, Neidman, Jack el destripador y el vampiro de Düsseldorf.--Efe.

#### UNA DIVERTIDA SESION

París.-Al reunirse el tribunal que juzga a Petiot, empezó el presidente Lasser, por preguntar punto por punto a Petiot sobre la acusación, como es costumbre en el procedimiento francés. Petiot hizo las delicias del auditorio con sus incisivas respuestas.

Cuando el presidente leyó las notas de Petiot como estudiante de Medicina y comentó "usted era un estudiante mediocre" los ojos de Petiot brillaron y contestó rápidamente: "también obtuve buenas notas".

Luego Petiot, levantando la voz hasta parecer que era un orador, afirmó que de cada diez acusaciones, ocho son falsas. Los espectadores se echaron a reír.

más bajo o de lo contrario sería expulsado de la sala.  
Petiot contestó: "Hablaré más bajo".  
(Pasa a tercera página)

## MAGNA CONCENTRACION SINDICAL EN EL FRONTON RECOLETOS DE MADRID

### Miles de patronos y obreros vitorearon fervorosamente a España y su Caudillo

Madrid.-En el Frontón Recoletos, totalmente abarrotado de productores, se ha celebrado el domingo un acto en el que se ha dado a conocer el resultado de las elecciones de tercer grado, verificadas recientemente, para procuradores en Cortes, representantes de los Sindicatos. Fue tal el número de estos productores que concurrieron, que muchos de ellos tuvieron que permanecer en las salas adyacentes y hasta en la calle.

Primeramente se dio lectura a la lista de los vocales proclamados, que son sesenta y siete, y seguidamente habló don Antonio Sarra, en representación de los vocales patronos de las Juntas sindicales, que puso de manifiesto la libertad y la justicia con que se han celebrado las elecciones. Todos los discursos y especialmente el pronunciado por el delegado nacional de Sindicatos fueron interrumpidos frecuentemente por las aclamaciones de los productores, de modo especial al hablar éste, momento en el que sonó una enardecedora ovación. Los productores, puestos en pie, aclamaron con entusiasmo a España y al Caudillo y, durante varios minutos los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!" atronaron la cancha y demás locales del Frontón Recoletos, así como las calles circundantes, en las que durante largo rato permanecieron los productores.

#### DISCURSO DEL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS

El señor Sanz Orrio comenzó su discurso explicando los procedimientos

seguidos en estas elecciones y afirmando que jamás se ha emitido sufragio alguno con la libertad y la amplitud de ahora.

Dijo, entre otras cosas, que el valor del voto orgánico, limpiamente logrado en estas elecciones sindicales supone, sencillamente, que todo ciudadano tiene una doble participación en el gobierno de la nación; participación directa y participación indirecta del pueblo, y que quiere y busca la participación de todos en las funciones públicas a través de la vida familiar, municipal y sindical, pero que no declina en lo que considera postulado permanente ante el arbitrio constante de la plebe.

Sostiene que nuestro Estado no es absorbente, y se refiere luego a la vida sindical. Llama la atención de patronos y obreros para que no quieran volver a sus antiguos reducidos.

Dijo que el Caudillo siente en sus entrañas la preocupación de querer resolver la cuestión social definitivamente. Los patronos deben considerarse padres o hermanos mayores de sus obreros. Y los obreros deben sentir como propias las preocupaciones de sus jefes.

Terminó diciendo: Que cada día sintáis la dicha de haber contribuido en esfuerzo a la mejora o alivio cuando menos de los afiliados a la par que a la grandeza de esta España inmortal, más querida cuanto más se la villen-

(Pasa a cuarta página)

Nosotros no publicamos notas de sociedad. No es que tengamos nada contra ellas; al contrario, aquí, muy cortés, raramente nos olvidamos de felicitar al amigo en su enlace matrimonial o de testimoniarle nuestra condolencia si deplora la pérdida de algunos de sus queridos.

Jamás, tampoco, hemos puesto en duda que todos los niños que nacen son robustos, las novias bellísimas y los novios apuestos y distinguidos, que ser esto es una cosa muy grande. Creemos a pies juntos en la distinción insuperable de todas las damas, en su innarrable elegancia; las sabemos discretas, refinadas... Y de ellos también nos consta que unos son cultos, austeros otros, probos los de más allá, justos estos, bondadosos aquellos, inteligentes los de este lado, caritativos los del opuesto, sabios los de enfrente, etcétera, etc. Y al recurrir a este subterfugio y medio expeditivo-etc., etc. que no se nos ocurre ya más, ¿Comprenden?...

Peró no se trata de eso; lo que nos interesa es decir, que hoy no tenemos más remedio que publicar una nota de sociedad superior en interés a las que nos son habituales. Desde esta sección queremos felicitar a todos los que hoy cumplen años. A todos los que José, Pepete, Pepe y José son llamados. Y que son legión, José, o en su defecto Pepe, es un nombre que se está mucho y en Burgos superabunda.

Y para terminar a todos los que celebran su onomástica les deseamos prodigalidad y resignación. No olviden que son muchos amigos los que esperan a formular la felicitación a la hora del café, insinuando con ello lo que les deleitan los "crunches", aunque puestos a sacrificarse están dispuestos a conformarse con un modesto "fariás"...-B. I.

Delegación provincial de Abastecimientos

DISTRIBUCION DE AZUCAR A PEQUEÑAS INDUSTRIAS

A partir de mañana, día 20 del actual, se procederá a distribuir el cupo 3-4 de azúcar molida con destino a pequeñas industrias, de acuerdo con los conciertos celebrados por el Sindicato de Alimentación y P. Colonias, Los Industriales comprendidos en el Grupo de pequeñas industrias, se personarán en estas Oficinas, a fin de retirar el cupo correspondiente. Esta distribución finalizará el día 30 del presente mes.

¡ATENCIÓN! SANA RADIO

F. URRACA OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5

J. VELASCO De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL Pulmón y corazón. - RAYOS X

G. BAÑUELOS OCULISTA DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE FARMACIA

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON DE LA CRUZ ROJA

JOSE CARAZO Partos y enfermedades de la mujer del Hospital de Barrantes y Cruz Roja

Actualidad burgalesa

Comienzan en la S.E.S.A. los actos organizados con motivo de la fiesta del Patriarca San José

Ayer se celebraron solemnes vísperas y fueron sorteadas 25 bicicletas

En la tarde de ayer dieron comienzo, en la capilla de la S.E.S.A., los actos organizados por la Hermandad de San José, con motivo de la fiesta del Santo Patriarca.

Para conmemorar la festividad de San José, la Dirección de la S.E.S.A. aparte de efectuar un reparto de comestibles en todos sus obreros, regala, previo sorteo, también entre estos veinticinco bicicletas que correspondieron a los siguientes:

En Ubierna Está enclavado importante lote de FINCAS RUSTICAS que completo o por fanegas VENDE BRABUR

V. OJEDA CARCEDO Aparato digestivo y nutrición

Clinica Quirúrgica DR. RENEDO

Dr. Sánchez Díaz GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

H. Balmori Díaz-Agero OCULISTA

I. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"

Francisco Canella OCULISTA

GUTIERREZ SESMA Enfermedades de los niños

Ricardo Cueva GARGANTA NARIZ Y OIDOS

T. TEMIÑO ACHIAGA MEDICO PUERICULTOR

Hernández Moliner ESPECIALISTA NIÑOS

Solemne misa en el cementerio de San José

Tendrá lugar hoy, con motivo de la festividad del día

La Tuna Universitaria de Valladolid, llegó ayer a nuestra ciudad

Hoy visitarán el Ayuntamiento y actuarán en el Círculo de la Unión y Salón de Recreo

En el tren trancía de la tarde, llegaron ayer a nuestra ciudad, los componentes de la tuna universitaria de Valladolid, que se desplazan a Burgos con el fin de actuar en varios centros de Recreo y Sociedades burgalesas.

En Ubierna Está enclavado importante lote de FINCAS RUSTICAS que completo o por fanegas VENDE BRABUR

V. OJEDA CARCEDO Aparato digestivo y nutrición

Clinica Quirúrgica DR. RENEDO

Dr. Sánchez Díaz GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

H. Balmori Díaz-Agero OCULISTA

I. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"

Francisco Canella OCULISTA

GUTIERREZ SESMA Enfermedades de los niños

Ricardo Cueva GARGANTA NARIZ Y OIDOS

T. TEMIÑO ACHIAGA MEDICO PUERICULTOR

Hernández Moliner ESPECIALISTA NIÑOS

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 021.

PRETENSION DE MANO.—Por la señora doña Leonides Aranda, viuda de Achilaga, y para su hijo Julio, industrial, ha sido pedida la mano a los señores de Moral, la mano de su agraciada hija Herminda. La boda se celebrará en el próximo mes de Mayo. Nuestra enhorabuena.

Para la adquisición de REPUESTOS DE AUTOMOVIL le interesa consultar a CONTINENTAL-AUTO, S. A.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 696'3; a las dos de la tarde, 694'8; a las siete de la tarde, 694'8.

GRATITUD.—D. Antonio Martínez de la Hoz y demás familia de Doña Rufina de la Hoz (q. e. p. d.), nos ruegan hagamos constar su gratitud a cuantas personas se interesaron por el curso de la enfermedad que aquejó a aquella, y asistieron más tarde al entierro.

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 3'30, infantil, "La gitana y el rey". A las 5'15, 7'30 y 10'45, "Abnegación". Estreno.

COLISEO CASTILLA.—A las 3'30, infantil, "A mí la Legión". A las 5'15, 7'30 y 10'45, "Un hombre de negocios". Estreno.

CINE AVENIDA.—A las 5'15, 7'30 y 10'45, "Noche triunfal". Estreno.

GRAN TEATRO.—A las 5, 7'45 y 10'45, "Daña por una noche". POPULAR CINEMA.—Sesiones de costumbre.

CAMPO ZATORRE.—A las 4, partido amistoso de fútbol entre la Gimnástica de Burgos y el Club Deportivo Burgos.

ASISTENCIAS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante los pasados días 17 y 18 fueron asistidas, entre otras, las siguientes personas:

Antonio Ibañez, 18 años, Almirante Bonifaz 16, contusiones y erosiones en manos y región frontal, al caerse de la bicicleta.

Vicente Ibañez Manso, 54 años, Fernán González 31, fractura del antebrazo izquierdo por su tercio medio. Pronóstico reservado, por caída.

Angel González Gutiérrez, 8 años, Riva la Mora, 2, fractura de codos de Tomás Marín Castarruelo, 73 años, La Ventilla, herida incisa en región frontal derecha, casual.

Angel Campo Martínez, 34 años, San Pedro 5, erosiones en labio superior y región geniana derecha. Pronóstico leve. Por agresión.

Tomás García, 19 años, Aranda de Duero 5, herida contusa con pérdida de partes blandas en dedo meñique de la mano izquierda, trabajando para Martín Velasco.

REGISTRO CIVIL

Durante los pasados días 17 y 18 se verificaron las siguientes inscripciones:

INACIUMENTOS

DEFUNCIONES

Joven arrollada por el tren

INSTALACIONES ELECTRICAS.—Ha sido autorizado don Miguel Castro Jarrin, como director de "Electra de Burgos, S. A.", para el tendido de una línea de transporte de energía eléctrica de circunvalación en Aranda de Duero.

NECROLOGICAS.—En esta población ha fallecido la señora doña Juliana Kremer Valdivielso, viuda de Santos Díaz.

NOMBRAMIENTOS.—Han sido nombrados secretarios de Administración local de segunda categoría, de Briviesca, don Justino Hidalgo Barriuso, y de Oña-Barcina de los Montes, don Generoso Pérez Izquierdo.

ACCIDENTE DE TRABAJO.—A primera hora de la tarde de ayer, fué asistido en la Casa de Socorro, Agustín Pérez Díez, de 36 años, con domicilio en Fernán González 58, quien tuvo la desgracia de caerse de un andamio, trabajando para don Juan Camarero, en su profesión de albañil.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORITA

María del Carmen Padilla Muñoz

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Francisca Martínez Herrero

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Faustino Cantón Rodríguez

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Faustino Cantón Rodríguez

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Faustino Cantón Rodríguez

REGISTRO CIVIL

Durante los pasados días 17 y 18 se verificaron las siguientes inscripciones:

INACIUMENTOS

DEFUNCIONES

Joven arrollada por el tren

INSTALACIONES ELECTRICAS.—Ha sido autorizado don Miguel Castro Jarrin, como director de "Electra de Burgos, S. A.", para el tendido de una línea de transporte de energía eléctrica de circunvalación en Aranda de Duero.

NECROLOGICAS.—En esta población ha fallecido la señora doña Juliana Kremer Valdivielso, viuda de Santos Díaz.

NOMBRAMIENTOS.—Han sido nombrados secretarios de Administración local de segunda categoría, de Briviesca, don Justino Hidalgo Barriuso, y de Oña-Barcina de los Montes, don Generoso Pérez Izquierdo.

ACCIDENTE DE TRABAJO.—A primera hora de la tarde de ayer, fué asistido en la Casa de Socorro, Agustín Pérez Díez, de 36 años, con domicilio en Fernán González 58, quien tuvo la desgracia de caerse de un andamio, trabajando para don Juan Camarero, en su profesión de albañil.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORITA

María del Carmen Padilla Muñoz

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Francisca Martínez Herrero

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Faustino Cantón Rodríguez

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Faustino Cantón Rodríguez

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Faustino Cantón Rodríguez

BURGOS HACE 30 AÑOS

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 17 de Marzo de 1916

Esta mañana se ha reunido en el Gobierno civil la Junta de Subvenciones para tratar del problema de estas en toda la provincia.

Según nos ha manifestado el señor Serrano Carmona, existen en la provincia más de nueve millones de kilogramos de trigo, cantidad suficiente para el consumo hasta la próxima cosecha.

El alcalde señor Almuzara ha con vocado para mañana una reunión con el fin de tratar de la celebración de festejos durante las ferias de San Pedro y San Pablo.

Ayer, en el Teatro Principal, dió su anunciado concierto, organizado por la Sociedad Filarmónica, la Asociación de Música de Cámara, que dirige el maestro Raventós, formada por 36 maestros.

La fiesta constituyó otro éxito para la Filarmónica y para las huestes que acudida el insigne Raventós.

Ha sido nombrado delegado regiole de primera enseñanza en Burgos, el diputado provincial don Angel de la Fuente.

El Rey ha firmado un decreto admitiendo la dimisión al comisario regiole, presidente del Consejo provincial de Fomento de Burgos, don Demetrio Valero Dato y otro nombrando para sustituirle a don José Fournier y Franco.

ANUNCIOS OFICIALES

Carreteros

El domingo día 24 a las 3 de la tarde se venderá en Puentevarea madera de ceniza para rayos y pinas propiedad del Ayuntamiento.

VIDA ETERNA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

SANTOS DE MAÑANA

CULTOS

CATEDRAL: Misas rezadas desde las siete a las once en la capilla del Santísimo Cristo. A las diez, horas menores, procesión y misa conventual en la que predicará el M. I. Sr. D. Abilio del Campo.

BENEDICTINAS DE SAN JOSE: Solemne Jubileo de las 40 Horas en los días 19, 20 y 21.

Día 19: Por la mañana, a las nueve, misa cantada, predicando un R. P. del Corazón de María. A continuación se expondrá S. D. M. quedando de mañana todo el día. Por la tarde, a las siete, función eucarística y sermón a cargo del R. P. Superior de PP. Carmelitas.



(Viene de primera página) gidos entre el monton de los que se...

ningún caso a reforzar el arsenal de sus enemigos. (Acta de 10 de Enero de 1943. Archivo del Ministerio de Asuntos Exteriores).

El documento número 15

I Es una nota de la conversación entre el general Franco y el embajador alemán Dieckhoff, el 15 de Diciembre de 1943. Constituye la interpretación subjetiva que el propio embajador da ante el ministro de Asuntos Exteriores alemán acerca de la entrevista de referencia, y en ella, sin duda, con vistas a agradar al superior, se suavizan notablemente las contestaciones.

II El espíritu más exigente y avisado no encontrará en este documento nada que represente atentado contra la neutralidad profesada por España. (Minuta de la conversación del general Franco con el embajador alemán Dieckhoff. Archivo del Ministerio de Asuntos Exteriores).

El Libro Azul

Otra referencia a la neutralidad española se hace en el "Libro Azul", publicado recientemente por el Departamento de Estado en queja contra el Gobierno de la República argentina, en la parte que a España se refiere. Sin embargo, no puede existir, ni se cita en aquella publicación, ni un sólo documento fehaciente en que basar las acusaciones que en él se contienen contra el presidente de la comisión española negociadora del convenio comercial con aquella República.

Relaciones de España con los Estados Unidos

Disipadas las sombras de la publicación de los documentos referidos hubieran podido arrojar sobre la realidad de nuestras relaciones con los Estados Unidos de América durante los últimos siete años, conviene al interés de España recordar, en orden a las mismas, los hechos que a continuación se especifican:

I. El Gobierno de los Estados Unidos de América, reconoció de pleno derecho al régimen español en primer lugar el 10 de Abril del año 1939, y lo hizo espontáneamente, sin previa petición nuestra y sin reservas ni restricciones de ninguna clase, a la vez que pedía el placet para su embajador y proponía a España que le enviase el suyo. (Telegrama número 82 de Washington, del 10 de Abril de 1939. Archivo del Ministerio de Asuntos Exteriores).

II. A la entrada de los Estados Unidos en la guerra, España ratificó su actitud de neutralidad y esterilizó ante las naciones del Eje los lazos espirituales que le unen a los pueblos de América. (Declaración gubernamental de 18 de Diciembre de 1941. "Boletín Oficial del Estado" del día 19).

III. Las relaciones de toda índole entre España y los Estados Unidos de América, se mantuvieron normales durante toda la guerra sin reclamación ni queja, lo cual acredita de hecho nuestra conducta de exquisita neutralidad.

IV. Con motivo del desembarco de las tropas norteamericanas en África, el presidente Roosevelt, con fecha 8 de Noviembre de 1942, dirigió al Jefe del Estado español una carta en la que, llamándole "querido general Franco" y recordando "que vuestra nación y la mía son amigas en el mejor sentido de la palabra, y porque usted y yo deseamos sinceramente la continuación de esta amistad para nuestro bien común, le ofrezco su completa seguridad de que esos movimientos no están en ninguna forma ni manera dirigidos contra el Gobierno o el pueblo de España o del Marruecos español o de los territorios españoles metropolitanos de Ultramar" y confiesa que "el Gobierno español y el pueblo español desean de las naciones unidas". (Carta del presidente Roosevelt al general Franco "España no tiene nada que temer fuera de la guerra", terminando manteniendo la neutralidad y permanencia, de 8 de Noviembre de 1942. Archivo del Ministerio de Asuntos Exteriores).

V. El 22 de Noviembre del mismo año, el subsecretario de Estado norteamericano, en carta dirigida al embajador español en Washington, ratifica esas seguridades, diciendo lo

siguiente: "El presidente de la República me ha autorizado específicamente a V. E. para hacer llegar a conocimiento de su Gobierno que, aunque él había creído que las seguridades que este Gobierno no había dado en el mensaje antes citado eran categóricas y tan claras, que cubrían perfectamente el punto que su Excelencia menciona, se complace, sin embargo, en autorizarme a que yo le asegure en su nombre que las garantías que ha ofrecido al generalísimo Franco, se refieren no sólo al curso de las actuales operaciones militares en África, sino también a la duración entera de la guerra en la que se ven actualmente envueltos los Estados Unidos. (Telegrama número 966, de fecha 23 de Noviembre de 1942. Archivo del Ministerio de Asuntos Exteriores).

VI. Los generales norteamericanos de la campaña de África, que luego se cubrieron de gloria en el curso de la guerra reconocieron reiteradamente la neutralidad de España. En 4 de Enero de 1943 visitó el general Patton Larache; en 2 de Abril, el general Clark, Melilla; en 2 de Junio de 1943, el alto comisario de España en Marruecos, general Orgaz, visitó en el cuartel general americano de Uxda, a un grupo de esos mismos generales: Patton, Bradley, Clark... y todos ellos, con hidalga sinceridad castrense, expresaron al general Orgaz la simpatía y reconocimiento del ejército americano por la correcta conducta española en Marruecos y Argelia, sin preo cupación alguna de complicaciones en el sector lúdante con Marruecos español, operaciones que fueron pre ludio y base para la futura campaña norteafricana. (Informes de la Alta Comisaría de España en Marruecos en el año 1943. Archivo del Ministerio de Asuntos Exteriores).

VII. No obstante estas garantías, España tuvo que presentar, más adelante, quejas a la nación norteamericana por las actividades de sus agentes oficiales de servicios secretos en Argelia y en Uxda, en relación con ciertos intentos subversivos en territorio español y singularmente en Málaga y Melilla. (Sumarios, notas y telegramas de los meses de Septiembre y Octubre de 1943, sobre conversaciones oficiales de nuestra Embajada en Washington y de nuestra representación en Argel. Archivo del Ministerio de Asuntos Exteriores).

VIII. En el mes de Enero de 1944, tuvo lugar una intensa campaña en la Prensa norteamericana contra la nación española, que tomaba pretexto de los envíos de wolfram a Alemania y de la supuesta aparición de unas granadas de mano en unas cajas de naranjas enviadas a la Gran Bretaña. Pero la campaña se extinguió por sí misma y súbitamente al fracasar el proyecto que se abrigaba de un desembarco aliado en la península Ibérica, previa la preparación de una protesta subversiva, según el plan del oficial general G. Strong, presentado a través del jefe de información secreta norteamericana W. J. Donovan y propuesto a fines de Enero de aquel año a las otras naciones aliadas. (Testimonio de la documentación oficial. Archivo del Ministerio de Asuntos Exteriores).

IX. Desde el primer momento de la entrada de los Estados Unidos en la guerra, se acentúa la benevolencia española respecto de los aliados, singularmente por lo que se refiere a la guerra de Oriente. Signos de esta conducta son, entre otros muchos, los siguientes:

a) Negativa a la propuesta de renuncia del régimen de extraterritorialidad en Shanghai, pretendida por el Gobierno de Nankin. (Notas verbales cambiadas con la legación del Japón. Año 1943. Archivo del Ministerio de Asuntos Exteriores).

b) Actitud amistosa y solidaria hacia Portugal cuando se le planteó el asunto de las bases aliadas en las Azores, no obstante el peligro inminente de una acción alemana contra Portugal, atravesando España. (Declaración británica del 12 de Octubre de 1943. Archivo del Ministerio de Asuntos Exteriores).

c) Negativa a la petición del Japón para elevar su misión diplomática en Madrid, de legación a embajada. (Nota del 30 de Abril de 1943. Archivo del Ministerio de Asuntos Exteriores).

d) Reconocimiento "de facto" del Gobierno provisional de Francia en el Norte de África. (Testimonio del ex embajador Carlton J. Hayes en su libro "Wartime Mission in Spain").

e) Autorización para el paso de combatientes franceses con dirección a Argel, no obstante la protesta alemana. (Notas números 2.626, 2.689 y 2.750 del 10, 16 y 30 de Noviembre de 1943. Archivo del Ministerio de Asuntos Exteriores).

f) Negativa del reconocimiento del Gobierno republicano establecido por Mussolini en el Norte de Italia y al nombramiento de ministro de Hungría por parte del Gobierno Szalaci. (Nota de conversaciones del embajador alemán Dieckhoff con el ministro conde de Jordana en los años 1943 y 1944. Archivo del Ministerio de Asuntos Exteriores).

g) Facilidades para la organización en España del servicio de socorro a refugiados europeos, entre ellos a los judíos sefarditas, bajo la dirección de la embajada de los Estados Unidos. (Testimonio del ex embajador Carlton J. Hayes en su libro "Wartime Mission in Spain").

h) Autorización de salida de España a varios centenares de aviadores americanos caídos en nuestro territorio y zona española de Marruecos a consecuencia de averías en los aparatos y entrega en la Embajada de ciertos instrumentos secretos que llevaban consigo dichos aviadores. (Testimonio del ex embajador Carlton J. Hayes en su libro "Wartime Mission in Spain").

i) Autorización a los aviones militares norteamericanos de la Air Transport Command para hacer escenas en España, y habilitación de aeródromos al efecto. (Convenio de servicios internacionales de transporte aéreo de 2 de Diciembre de 1944 y protocolo de 19 de Febrero de 1945. Archivo del Ministerio de Asuntos Exteriores).

j) Satisfacción a las demandas aliadas relativas a los barcos de guerra italianos internados en las Baleares y barcos mercantes italianos comprados por España al Gobierno italiano, deshaciendo la venta; así como a las quejas sobre los barcos alemanes que se encontraban en diferentes puertos de la península. (Expedientes de los años 1943 y 1944 en el archivo del Ministerio de Asuntos Exteriores).

k) Ruptura de las relaciones diplomáticas con el Japón. (Declaración gubernamental del 12 de Abril de 1945 en la Prensa española del día siguiente).

XX. España no ha dado durante la guerra ni en la postguerra europea ocasión ni pretexto para que el Gobierno norteamericano en la hora presente cambiara de actitud respecto de ella. Su conducta viene respondiendo a su resuelta política de buena amistad con todos los pueblos. Lejos de constituir amenaza ninguna para la paz, hace cuanto está en su mano para colaborar a ella, cumpliendo escrupulosamente sus compromisos internacionales.

XXI. El Gobierno de los Estados Unidos reconoció "al régimen español en la época en que, por estar recién salido de la guerra civil, era más personal y autoritario. La trayectoria seguida desde entonces lleva al Estado español hacia un sistema institucional, jurídico y representativo. A partir de aquel reconocimiento se ha restablecido en el país la jurisdicción contencioso-administrativa (ley de 18 de Marzo de 1944). El Consejo de Estado y leyes de 10 de Febrero de 1940 y 25 de Noviembre de 1944, las Cortes españolas (ley de 17 de Julio de 1942) y la Administración local (ley de 17 de Julio de 1945). El Fuero de los españoles (ley de 17 de Julio de 1945) ha consagrado, además, todas las libertades fundamentales de la persona humana.

La legislación y la obra de Gobierno se han orientado durante todo ese tiempo en un sentido cada vez más social. El Fuero del Trabajo, promulgado en plena guerra de liberación (6 de Marzo de 1938), ha servido de cantera de la que se ha extraído luego una legislación decidida en favor de las clases trabajadoras, y el sistema de seguridad social se ha completado de manera que hoy alcanza, junto con los subsidios familiares y el salario en los domingos y festivos, a los riesgos de invalidez, vejez y enfermedad.

En cuanto a la gran preocupación del Estado por los problemas que afectan a la cultura, se prueba por el hecho de haber sumado las leyes de Enseñanza Media (de 1938) y de Investigaciones Científicas (de 1939), las nuevas leyes de ordenación de la Universidad española (29 de Julio de 1943), de protección escolar (19 de Julio de 1944) y de educación primaria (17 de Julio de 1945).

En ese tiempo ha culminado, asimismo, la política de clemencia en la liquidación de las responsabilidades de la guerra civil. Los sucesivos indultos y libertades condicionales han vaciado las prisiones en España y han abierto de par en par las fronteras a los exiliados en el extranjero.

Además, siguiendo una auténtica política de verdadera hermandad, el Gobierno español ha dispensado una eficaz protección a todos los huérfanos de la guerra sin tener en cuenta para ello las diferencias políticas.

Los trece documentos comprendidos entre Agosto de 1940 y Febrero de 1941, tiempo en que los Estados Unidos eran, como España, una nación neutral, aún cuando sólo puede interesar al beligerante de entonces, exclusivamente la Gran Bretaña, vale la pena de que sean también examinados.

I. Para apreciar en su justo valor las manifestaciones en ellos contenidas es necesario situar los hechos en el escenario internacional de aquella época: Agosto de 1940 y Febrero de 1941. Por aquel entonces, Alemania, victoriosa, ocupa totalmente la Europa continental, desde el Cabo Norte hasta el Golfo de Vizcaya, y, merced a sus acuerdos con Rusia, recibe ayudas de ésta y puede batirse en un sólo frente, resultando con ello la acción de la URSS la causa decisiva de la derrota continental anglofrancesa. Francia, totalmente derrotada, se entrega sin condiciones a Alemania, firmando en Compiègne el armisticio. Los comunistas franceses hoy en las islas de los Estados Unidos, en este tiempo, son neutrales. Frente Alemania se puede decir que sólo Gran Bretaña es en este momento beligerante y sólo ella, en consecuencia, es la única que podría tener títulos para pedir aclaraciones sobre la conducta de los neutrales en esa época.

¿Que tomar para el estreñimiento? He probado ya tantas cosas, dicen todos a los que aflige esta atormentadora enfermedad. Se recomienda a tales personas comer un poco menos de lo acostumbrado, masticar bien, beber agua con frecuencia entre comidas, al levantarse y al acostarse, y hacer algún ejercicio todos los días. Combínese a eso las Píldoras de Brandreth para obtener la mejoría deseada.

Las Píldoras de Brandreth (puramente vegetales) son un remedio probado en todas las edades para normalizar el régimen diario del cuerpo, tan necesario para la buena salud. Limpian los intestinos, regulan las secreciones biliares excesivas y ayudan al funcionamiento normal del estómago e hígado, purificando así la sangre y protegiendo la salud.

Las Píldoras de Brandreth están en todas las farmacias y droguerías. Píldoras de BRANDRETH. Están en todas las farmacias. NO SE VENDEN A GRANDE. Consulte a su médico. C. C. S. 7914

II. Del conjunto de estos documentos se desprende la existencia de ningún acto positivo o negativo por parte de España que represente atentado alguno contra la neutralidad profesada.

III. A tres hechos en particular se refieren los documentos publicados, a saber:

a) El interés de España en el cambio de posición de determinados territorios.

b) Las peticiones alemanas de paso de sus tropas por territorio español.

c) Los apremios alemanes para la intervención de España en la contienda.

Examinemos por separado estos tres puntos:

a) El armisticio francés ponía en manos de Alemania el destino de zonas y puntos geográficos que, por estar unidos a España con vínculos históricos, demográficos y geográficos, no podía nuestra Patria desentenderse de ellos.

Las entrevistas y conversaciones que auden la mayoría de las cartas y notas del año 1940 constituyen una exploración sobre las intenciones del Eje acerca de dichos territorios y una interposición de los derechos españoles para el caso de un cambio de mano tuviera lugar. Esta actitud no constituía, por otra parte, nada nuevo en la postu-

ra española, puesto que tradicionalmente España, con todos los Gobiernos y en todas las situaciones, reivindicó sus derechos naturales y acusó las injusticias con que en el último medio siglo había sido tratada en la distribución de zonas de influencia. Merced a aquel sondeo, España provocó el esclarecimiento de las intenciones germanas en cuanto pudieran afectar a los intereses españoles, sin que en aquellas entrevistas comprometiera su poder y libertad de decisión.

Orcamentos de este mismo orden se hicieron a España varias veces por el lado aliado. (Telegramas de los años 1940 y 1941, de los embajadores de España, archivados en el Ministerio de Asuntos Exteriores).

b) Respecto al paso de las tropas alemanas por España, claramente se desprende de los documentos publicados que el Generalísimo Franco, lo impidió, empleando los medios diplomáticos a su alcance. La mejor prueba de ello es el propio documento número 11, en el que el embajador alemán en Madrid telegrafía a su Gobierno la negativa terminante del general Franco al plan alemán del paso de sus ejércitos, y asimismo el documento número 12 del que aparece claro que Hitler reprocha al general Franco abiertamente el no haber autorizado el paso de las tropas alemanas.

c) Por último, la reiterada y acuciante solicitud del Eje para que España interviniera en la guerra de su parte obtiene, al principio, sucesivas y hábiles dilaciones por parte del Generalísimo, y luego, una negativa rotunda. En todos los momentos de la guerra, España conservó su derecho de decisión, y no obstante las presiones y la amenaza que representaba la presencia de los ejércitos más poderosos del mundo en su frontera, el Generalísimo Franco, evitó la entrada de su nación en la guerra.

De un modo singular se pone de relieve el objetivo de esta conducta en los documentos números 2, 3, 6, 7, 8, 12 y 13. El número 6 singularmente, destaca las peticiones exorbitantes de España. Cuanto en ellos se dice sobre posibles preparativos futuros, viene de tal manera condicionado al supuesto imposible de un total y previo abastecimiento de subsistencias de pertrechos bélicos, que equivale a una diplomática negativa. El resultado final de esa política que descubre la falta de un propósito real por parte de España de participar nunca en la contienda, desparece como se pone singularmente de relieve en el documento número 6, que relata la entrevista entre el Führer y el Conde Ciano en Septiembre de 1940, y en la propia carta de Hitler al general Franco, de 6 de Febrero de 1941. (Documento número 12), en los que aquí muestra visiblemente el disgusto que le produce la negativa española.

Con la observancia escrupulosa de sus deberes de neutralidad, España prestó a las naciones unidas un servicio tan grande que hace decir -- conviene no olvidarlo -- al jefe del Gobierno de la Gran Bretaña y alma de la resistencia británica, Mr. Winston Churchill, en solemne declaración ante la Cámara de los Comunes, de 24 de Mayo de 1944, las siguientes palabras que por sí solas son un reconocimiento pleno de la irrotable conducta de España: "...No cabe duda de que si España hubiese cedido a los halagos y a las presiones de los alemanes en aquel crítico momento, hubiera sido mucho más pesada nuestra carga... lo más importante fue, sin duda, la resolución de España de quedar al margen de la guerra".

Impóngan por infracción en materia de tasas, acaparamiento y ocultación, se aplicarán en su grado máximo y por procedimiento sumarisimo. Por una sola vez y en consideración al rigor de las medidas que han de aplicarse, se concede un plazo de diez días para hacer, sin incurrir en sanción, las oportunas declaraciones de existencia ilegal. El Ministerio de Trabajo estimulará todo lo posible la constitución de economatos o cooperativas de empresa a través de los cuales pueda hacerse más eficaz el sistema de primar los productos.

Protección a las familias humildes

(Viene de primera página)

Además, siguiendo una auténtica política de verdadera hermandad, el Gobierno español ha dispensado una eficaz protección a todos los huérfanos de la guerra sin tener en cuenta para ello las diferencias políticas.

El problema persa

(Viene de primera página)

Los trece documentos comprendidos entre Agosto de 1940 y Febrero de 1941, tiempo en que los Estados Unidos eran, como España, una nación neutral, aún cuando sólo puede interesar al beligerante de entonces, exclusivamente la Gran Bretaña, vale la pena de que sean también examinados.

I. Para apreciar en su justo valor las manifestaciones en ellos contenidas es necesario situar los hechos en el escenario internacional de aquella época: Agosto de 1940 y Febrero de 1941. Por aquel entonces, Alemania, victoriosa, ocupa totalmente la Europa continental, desde el Cabo Norte hasta el Golfo de Vizcaya, y, merced a sus acuerdos con Rusia, recibe ayudas de ésta y puede batirse en un sólo frente, resultando con ello la acción de la URSS la causa decisiva de la derrota continental anglofrancesa. Francia, totalmente derrotada, se entrega sin condiciones a Alemania, firmando en Compiègne el armisticio. Los comunistas franceses hoy en las islas de los Estados Unidos, en este tiempo, son neutrales. Frente Alemania se puede decir que sólo Gran Bretaña es en este momento beligerante y sólo ella, en consecuencia, es la única que podría tener títulos para pedir aclaraciones sobre la conducta de los neutrales en esa época.

¿Que tomar para el estreñimiento? He probado ya tantas cosas, dicen todos a los que aflige esta atormentadora enfermedad. Se recomienda a tales personas comer un poco menos de lo acostumbrado, masticar bien, beber agua con frecuencia entre comidas, al levantarse y al acostarse, y hacer algún ejercicio todos los días. Combínese a eso las Píldoras de Brandreth para obtener la mejoría deseada.

Las Píldoras de Brandreth (puramente vegetales) son un remedio probado en todas las edades para normalizar el régimen diario del cuerpo, tan necesario para la buena salud. Limpian los intestinos, regulan las secreciones biliares excesivas y ayudan al funcionamiento normal del estómago e hígado, purificando así la sangre y protegiendo la salud.

Las Píldoras de Brandreth están en todas las farmacias y droguerías. Píldoras de BRANDRETH. Están en todas las farmacias. NO SE VENDEN A GRANDE. Consulte a su médico. C. C. S. 7914

II. Del conjunto de estos documentos se desprende la existencia de ningún acto positivo o negativo por parte de España que represente atentado alguno contra la neutralidad profesada.

III. A tres hechos en particular se refieren los documentos publicados, a saber:

a) El interés de España en el cambio de posición de determinados territorios.

b) Las peticiones alemanas de paso de sus tropas por territorio español.

c) Los apremios alemanes para la intervención de España en la contienda.

Examinemos por separado estos tres puntos:

a) El armisticio francés ponía en manos de Alemania el destino de zonas y puntos geográficos que, por estar unidos a España con vínculos históricos, demográficos y geográficos, no podía nuestra Patria desentenderse de ellos.

Las entrevistas y conversaciones que auden la mayoría de las cartas y notas del año 1940 constituyen una exploración sobre las intenciones del Eje acerca de dichos territorios y una interposición de los derechos españoles para el caso de un cambio de mano tuviera lugar. Esta actitud no constituía, por otra parte, nada nuevo en la postu-

ra española, puesto que tradicionalmente España, con todos los Gobiernos y en todas las situaciones, reivindicó sus derechos naturales y acusó las injusticias con que en el último medio siglo había sido tratada en la distribución de zonas de influencia. Merced a aquel sondeo, España provocó el esclarecimiento de las intenciones germanas en cuanto pudieran afectar a los intereses españoles, sin que en aquellas entrevistas comprometiera su poder y libertad de decisión.

Orcamentos de este mismo orden se hicieron a España varias veces por el lado aliado. (Telegramas de los años 1940 y 1941, de los embajadores de España, archivados en el Ministerio de Asuntos Exteriores).

Respecto al paso de las tropas alemanas por España, claramente se desprende de los documentos publicados que el Generalísimo Franco, lo impidió, empleando los medios diplomáticos a su alcance. La mejor prueba de ello es el propio documento número 11, en el que el embajador alemán en Madrid telegrafía a su Gobierno la negativa terminante del general Franco al plan alemán del paso de sus ejércitos, y asimismo el documento número 12 del que aparece claro que Hitler reprocha al general Franco abiertamente el no haber autorizado el paso de las tropas alemanas.

c) Por último, la reiterada y acuciante solicitud del Eje para que España interviniera en la guerra de su parte obtiene, al principio, sucesivas y hábiles dilaciones por parte del Generalísimo, y luego, una negativa rotunda. En todos los momentos de la guerra, España conservó su derecho de decisión, y no obstante las presiones y la amenaza que representaba la presencia de los ejércitos más poderosos del mundo en su frontera, el Generalísimo Franco, evitó la entrada de su nación en la guerra.

De un modo singular se pone de relieve el objetivo de esta conducta en los documentos números 2, 3, 6, 7, 8, 12 y 13. El número 6 singularmente, destaca las peticiones exorbitantes de España. Cuanto en ellos se dice sobre posibles preparativos futuros, viene de tal manera condicionado al supuesto imposible de un total y previo abastecimiento de subsistencias de pertrechos bélicos, que equivale a una diplomática negativa. El resultado final de esa política que descubre la falta de un propósito real por parte de España de participar nunca en la contienda, desparece como se pone singularmente de relieve en el documento número 6, que relata la entrevista entre el Führer y el Conde Ciano en Septiembre de 1940, y en la propia carta de Hitler al general Franco, de 6 de Febrero de 1941. (Documento número 12), en los que aquí muestra visiblemente el disgusto que le produce la negativa española.

Con la observancia escrupulosa de sus deberes de neutralidad, España prestó a las naciones unidas un servicio tan grande que hace decir -- conviene no olvidarlo -- al jefe del Gobierno de la Gran Bretaña y alma de la resistencia británica, Mr. Winston Churchill, en solemne declaración ante la Cámara de los Comunes, de 24 de Mayo de 1944, las siguientes palabras que por sí solas son un reconocimiento pleno de la irrotable conducta de España: "...No cabe duda de que si España hubiese cedido a los halagos y a las presiones de los alemanes en aquel crítico momento, hubiera sido mucho más pesada nuestra carga... lo más importante fue, sin duda, la resolución de España de quedar al margen de la guerra".

Impóngan por infracción en materia de tasas, acaparamiento y ocultación, se aplicarán en su grado máximo y por procedimiento sumarisimo. Por una sola vez y en consideración al rigor de las medidas que han de aplicarse, se concede un plazo de diez días para hacer, sin incurrir en sanción, las oportunas declaraciones de existencia ilegal. El Ministerio de Trabajo estimulará todo lo posible la constitución de economatos o cooperativas de empresa a través de los cuales pueda hacerse más eficaz el sistema de primar los productos.

Protección a las familias humildes

(Viene de primera página)

Además, siguiendo una auténtica política de verdadera hermandad, el Gobierno español ha dispensado una eficaz protección a todos los huérfanos de la guerra sin tener en cuenta para ello las diferencias políticas.

El problema persa

(Viene de primera página)

Los trece documentos comprendidos entre Agosto de 1940 y Febrero de 1941, tiempo en que los Estados Unidos eran, como España, una nación neutral, aún cuando sólo puede interesar al beligerante de entonces, exclusivamente la Gran Bretaña, vale la pena de que sean también examinados.

I. Para apreciar en su justo valor las manifestaciones en ellos contenidas es necesario situar los hechos en el escenario internacional de aquella época: Agosto de 1940 y Febrero de 1941. Por aquel entonces, Alemania, victoriosa, ocupa totalmente la Europa continental, desde el Cabo Norte hasta el Golfo de Vizcaya, y, merced a sus acuerdos con Rusia, recibe ayudas de ésta y puede batirse en un sólo frente, resultando con ello la acción de la URSS la causa decisiva de la derrota continental anglofrancesa. Francia, totalmente derrotada, se entrega sin condiciones a Alemania, firmando en Compiègne el armisticio. Los comunistas franceses hoy en las islas de los Estados Unidos, en este tiempo, son neutrales. Frente Alemania se puede decir que sólo Gran Bretaña es en este momento beligerante y sólo ella, en consecuencia, es la única que podría tener títulos para pedir aclaraciones sobre la conducta de los neutrales en esa época.

¿Que tomar para el estreñimiento? He probado ya tantas cosas, dicen todos a los que aflige esta atormentadora enfermedad. Se recomienda a tales personas comer un poco menos de lo acostumbrado, masticar bien, beber agua con frecuencia entre comidas, al levantarse y al acostarse, y hacer algún ejercicio todos los días. Combínese a eso las Píldoras de Brandreth para obtener la mejoría deseada.

Las Píldoras de Brandreth (puramente vegetales) son un remedio probado en todas las edades para normalizar el régimen diario del cuerpo, tan necesario para la buena salud. Limpian los intestinos, regulan las secreciones biliares excesivas y ayudan al funcionamiento normal del estómago e hígado, purificando así la sangre y protegiendo la salud.

Las Píldoras de Brandreth están en todas las farmacias y droguerías. Píldoras de BRANDRETH. Están en todas las farmacias. NO SE VENDEN A GRANDE. Consulte a su médico. C. C. S. 7914

II. Del conjunto de estos documentos se desprende la existencia de ningún acto positivo o negativo por parte de España que represente atentado alguno contra la neutralidad profesada.

III. A tres hechos en particular se refieren los documentos publicados, a saber:

a) El interés de España en el cambio de posición de determinados territorios.

b) Las peticiones alemanas de paso de sus tropas por territorio español.

c) Los apremios alemanes para la intervención de España en la contienda.

Examinemos por separado estos tres puntos:

Documentos que pueden afectar a los Estados Unidos. Les dos últimos documentos, de entre los publicados, que pueden afectar a los Estados Unidos, por referirse a época en que esta nación se hallaba en guerra, son el 14 y el 15.

El documento número 14

I El que se llama "Protocolo secreto entre el Gobierno alemán y el Gobierno español", de 10 de Enero de 1943, no tiene tal carácter de protocolo. Es una sencilla acta, como así se titula, firmada por el ministro de Asuntos Exteriores español, conde de Jordana y el embajador alemán von Moltke, como consecuencia de la venta de armas que Alemania hacía a España en sus intercambios comerciales, y en el, dada la política de benevolencia que España seguía con las naciones aliadas, exige Alemania para la entrega la mínima garantía de que las armas que detrás del armamento de su propio ejército no pasarían en

AVENIDA Hoy, 5'15, 7'30 y 10'45 GRANDIOSO ESTRENO Noche triunfal Supercomedia arrevisada

TEATRO PRINCIPAL Hoy, a las 8'00. Infantil La gitana y El rey. A las 5'15, 7'30 y 10'45 ESTRENO "ABNEGACION"

GRAN TEATRO Hoy a las 5, 7'45 y 10'45 Joan Blandell y John Wayne en DAMA POR UNA NOCHE Nota: En el descanso de la sesión de las cinco, actuará LA TUNA VALLISOLETANA

CORDON GRAN EXITO A las 3'30 Infantil, 2 Ptas. BUTACA 5'15 Tarde, 7'45 Moda, 10'45 Noche SUCEDIO EN CHINA CLARK GABLE - MYRNA LOY

JUEVES DE MODA ESTRENO LA FRONTERA DIAMANTES Creación cumbre de VICTOR MC. LAGLEN Extraordinario drama de acción

CALAYRAS A las 5'30, 7'45 y 10'45 Excepcional estreno Metro Goldwyn Mayer HIJOS DE LA FARANDULA Mickey ROONEY - Judy GARLAND Butaca: 3 y 4 pesetas

COLISEO Hoy, 3'30 Infantil "A mí la Legión". Butaca 1'50 pesetas. A las 5'15, 7'30 y 10'45. EXTRAORDINARIO ESTRENO UN TRIUNFO DEL CINEMA NACIONAL QUE NO DEFAUDA. COLOSAL SUPERFILM Un hombre de negocios que le hará reír y gozar como ninguno, por A. Casal y Josita Hernán

Coñac Centenario Terry. Paris. El presidente del tribunal que juzga a Pétiot, preguntó a éste acerca del arma secreta que él dice haber inventado y cuyos planos, afirma que entregó al señor Niller, de la embajada de los Estados Unidos. Pétiot respondió: "No crea que va a ser aquí donde yo divulgue mi secreto. No, señor Presidente, no se lo diré a usted. Guardaré el secreto hasta el día que Francia lo necesite".

ELECTRICIDAD Radio «PHILIPS» Grandes descuentos a Electricistas y Centrales BATTANER MONEDA, 14

¿Que tomar para el estreñimiento? He probado ya tantas cosas, dicen todos a los que aflige esta atormentadora enfermedad. Se recomienda a tales personas comer un poco menos de lo acostumbrado, masticar bien, beber agua con frecuencia entre comidas, al levantarse y al acostarse, y hacer algún ejercicio todos los días. Combínese a eso las Píldoras de Brandreth para obtener la mejoría deseada. Las Píldoras de Brandreth (puramente vegetales) son un remedio probado en todas las edades para normalizar el régimen diario del cuerpo, tan necesario para la buena salud. Limpian los intestinos, regulan las secreciones biliares excesivas y ayudan al funcionamiento normal del estómago e hígado, purificando así la sangre y protegiendo la salud.

Dureza del oído para corregirla existe el ELECTRO-ACUSTICO KLERSON de tal potencia y claridad que permite conversar en voz baja, asistir al teatro, etc. (Patente de Invención 159.386) (C. C. S. 3.028). AVISO: Vista en BURGOS miércoles 27 de 10 a 1 CONSULTORIO DOCTOR DON ALFONSO DE LA FUENTE, CALLE MONEDA 15 y 17. En PALENCIA, martes 26, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL AGUILAR, CALLE MAYOR 29, según sus prescripciones. HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) BALMES, 104.-BARCELONA

SU PORVENIR oposiciones convocadas, sin título: AUXILIARES FEMENINOS PRISIONES 6.920 pesetas OFICIALES SEGUNDA ASUNTOS EXTERIORES ambos sexos OFICIALES Y TECNICOS INSTITUTO NACIONAL PREVISION 262 y 99 plazas, ambos sexos 6.250 pesetas y pluses, 18-36 años Informes y preparación: Academia Cervantes Vitoria, 4 - Frente Cine Avenida

VIGUETAS "CASTILLA" de aceto y pasta "SICO" de altas resistencias EMPLEADAS EN TODAS LAS REGIONES DE ESPAÑA Almacenes CAMARA-Ingeniero de Caminos San Pedro y San Felices, 22 y 24.-Tlf. 1888.-Burgos

# LOS DEPORTES EN DIARIO DE BURGOS

**Barcelona, Sevilla y A. de Bilbao empatados a puntos, en cabeza de la Primera División**

**El Madrid venció en Alicante y el Gijón arrancó un punto a los valencianos**

**Córdoba y Real Sociedad se adjudicaron la victoria en campos contrarios**

## Resultado de la Liga

Madrid.—Resultados de los partidos de Liga jugados el domingo:

**PRIMERA DIVISION**  
A. Aviación, 2. Alcoyano, 0.  
A. Bilbao, 3. Español, 1.  
Valencia, 1. Real Gijón, 1.  
Murcia, 1. Sevilla, 1.  
Oviedo, 4. Castellón, 2.  
Barcelona, 3. Celta, 2.  
Hércules, 2. Real Madrid, 3.

**SEGUNDA DIVISION**  
Ferrol, 1. Zaragoza, 0.  
Santander, 1. Córdoba, 2.  
Tarragona, 2. R. Sociedad, 4.  
Betis, 2. Jerez, 2.  
Ceuta, 5. Sabadell, 2.  
Granada, 4. Salamanca, 1.  
Mallorca, 0. Coruña, 0.

**TERCERA DIVISION**  
GRUPO PRIMERO.—Orensana, 4; Ponferrada, 3. Pontevedra, 4; Cultural Leonesa, 2. Imperio de Madrid-Valladolid, se jugará hoy.

GRUPO SEGUNDO.—C. Popular, 5; Sestao, 1. Torrelavega, 4; Tanagra, 1.  
Arenas-Baracaldo se jugará hoy.

## Una final accidentada



Esta foto haría enmudecer a los partidarios fogosísimos de nuestros Tomelloso, Eldense, Alcoyano y tantos otros de todas las divisiones. Pero no se trata esta vez de terrenos modestos ni de ninguna promoción ligera. Se trata nada menos que de la final del campeonato entre Argentina y Brasil que terminó con la victoria del "once" del Plata y con las enfermeras repletas de los más "ardorosos elementos". Esta vez la policía no precisó sin embargo, recurrir a los gases para calmar a los "hinchas". Parecer ser que la contención muscular se redujo a la "cancha", mientras los morenos se limitaban a presenciar desde la "tierra de nadie" del gran "Stadio" toda la actividad bélica desplegada por los veintidós jugadores, el árbitro y el correspondiente y bien pertrechado retén policíaco.

**COLA DRAGON**  
es la pintura más cara, ¡¡POR ALGO SERA!!  
Venta en establecimientos Fábrica Delicias, 46. MADRID

## Burgos rendirá un gran homenaje al capitán general de la VI región

Con motivo de la entrega de la copa "García Dotor"

El más preciado galardón deportivo de la Copa García Dotor—ha venido este año para nuestros lares. Creada tal distinción para recompensar los servicios de la autoridad que más se haya distinguido en su apoyo al deporte, en el año actual ha correspondido al teniente general Yagüe.

Su vasta y decidida labor en pro de la educación física le ha hecho acreedor a tan relevante premio, su obra ha sido de lo más variada y eficaz: construcción de la más bella ciudad deportiva española, apoyo incondicional a los Clubs locales, creación de refugios montañeros en Pineda y Quintana de la Sierra, fomento del deporte céntrico, dotación de gimnasios completos a todos los cuarteles militares bajo su jurisdicción, organización de grandes demostraciones deportivas regionales... Detallar, aunque sucintamente, todas las actividades que han merecido su incondicional y personal adhesión, sería tarea que rebasa los límites de este modesto suelto periodístico.

El presidente de la Gimnástica de Burgos, don Tomás Rodríguez, recordando el sentir de la ciudad toda, se ha dirigido a la Delegación Nacional de Deportes, con objeto de reclamar para nuestra primera Sociedad deportiva el privilegio y honor de hacer entrega de la Copa "García Dotor" al teniente general Yagüe. Este acto, que tendrá lugar en fecha próxima y será revestido de una gran solemnidad, dará ocasión a la afición burgalesa para tributar un cálido homenaje de simpatía a quien tanto debe y de quien tantos favores y deferencias ha recibido.

## La Gimnástica y C. D. Burgos juegan esta tarde en Zatorre

Aprovechando la festividad de San José, que hoy conmemoramos, celebrarán esta tarde un partido amistoso en Zatorre los primeros equipos de la Gimnástica y el C. D. Burgos.

En el encuentro disputarán una variada y artística copa que ha donado para el equipo vencedor la Casa Bobadilla, de Jerez de la Frontera, por conducto de sus representantes en esta plaza Sres. Hijos de Ignacio Palacios y que se entregará al final de la contienda al capitán del cuadro que se adjudique la victoria.

Las alineaciones de ambos onces serán las siguientes:

Gimnástica: Garcés; Cabello y José Luis; Carmelo, Murillo y Botrán; Carro, Mendizábal, Aguilár, Astobiza y Basabe.

En la segunda mitad actuarán alguno de los muchachos que componen el segundo equipo albinegro.

C. D. Burgos: Múndo; Palenzuela; Camarero; Rebollo, Larrarte y Senén; Fernández, Aguirre, Manzano, Merino y Escobar.

Como suplentes, para permutar puestos en la segunda parte, están en el cuadro por este Club los jugadores Barrios e Irujo.

La lucha dará comienzo a las cuatro en punto de la tarde y dirigirá que ha el colegiado local Sr. Melgar, ayudado en las bandos por los también colegiados señores Larracoechea y Remedios.

Hasta las dos de la tarde de hoy se despidían en los alrededores sociales de ambos Clubs, "Bares Arriaga y Amigos Múndos" respectivamente las localidades para el encuentro.

**CONTRA EL PAPO O PAPERA**

**CAPSULAS VITAN**

## CLASIFICACIONES DE LA LIGA

PRIMERA DIVISION

	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
A. Bilbao	24	14	5	5	61	33	33
Sevilla	24	13	6	4	49	36	33
Barcelona	24	14	5	5	46	29	33
Madrid	24	10	9	5	39	27	29
Oviedo	24	10	9	5	42	32	29
Valencia	24	8	16	6	38	30	26
Gijón	24	9	6	9	34	26	24
Castellón	24	10	3	11	35	44	23
Aviación	24	8	6	10	45	47	23
Celta	24	8	3	13	35	48	19
Alcoyano	24	6	5	13	35	46	17
Murcia	24	4	9	11	17	37	17
Español	24	5	6	13	35	51	16
Hércules	24	5	5	14	25	59	15

SEGUNDA DIVISION

	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
Sabadell	24	13	6	5	47	29	32
Coruña	24	13	4	7	31	25	30
Córdoba	24	12	3	9	33	21	27
R. Sociedad	24	11	4	9	45	34	26
T. Sociedad	24	11	3	10	37	30	25
Mallorca	24	8	9	7	36	34	25
Tarragona	24	10	5	9	43	46	25
Ferrol	24	10	4	10	37	49	24
Betis	24	10	4	10	35	30	24
Santander	24	11	1	12	54	47	23
Zaragoza	24	9	4	11	42	47	22
Verz	24	8	4	12	38	54	20
Salamanca	24	7	3	14	35	44	17
Ceuta	24	7	2	15	36	51	16

## QUINIELAS DE FUTBOL a beneficio del Hospital de San Juan y Casa Refugio

En el Hospital de San Juan y Casa Refugio de esta ciudad, ante el Concejal del Excmo. Ayuntamiento, don Juan Campo Agero, el Sr. administrador de dichos Establecimientos benéficos y un oficial de la Excmo. Corporación municipal, se ha verificado el día de ayer, lunes, el escrutinio y revisión de los boletos depositados por el público en los buzones instalados en dichos establecimientos de esta capital.

En total se expendieron 2.245.

En total se expendieron 2.245, de los cuales 1.348 corresponden a "Casa Resti" (Bar Progreso).

La clasificación dió, salvo error, el siguiente resultado:

Primer premio: Boleto número 2730. Puntos: 181. Pesetas: 808,56. Expendido en el Bar Peña.

Segundo premio: Boleto núm. 1.120. Puntos: 178. Pesetas: 404,28. Expendido en "Casa Resti" (Bar Progreso).

Tercer premio: Boleto núm. 290. Puntos: 174. Pesetas: 134,76. Expendido en "Casa Resti" (Bar Progreso).

Los poseedores de dichos boletos pueden pasar a recoger el importe de los premios, previa presentación del duplicado de la quiniela, después de las siete y media de la tarde del jueves día 21 del corriente mes de Marzo, en el establecimiento donde lo adquirieron.

**Casa Resti**  
leve expendidas durante la actual temporada 21.500 quinielas. En la presente semana ofrecerá grandes premios

**SEÑOR AVICULTOR:**  
Si a Vd. le interesa ganar más dinero, emplee hoy mismo a las famosas

**Harina de pescado "RUVEL"**  
a sus aves y ganado vacuno  
Máximo rendimiento, mínima costo.

**Julio Ruiz de Velasco**  
Ave. de José Antonio, 12. BURGOS  
Representante en BURGOS:  
ENRIQUE VILLA MATIENZO  
Lain Calvo, 24, primero

## FACIL VICTORIA DE LA GIMNASTICA SOBRE EL SANTOÑA, POR 5 A 0

**El triunfo del equipo burgalés debió ser más rotundo**

**Magnífica actuación de la línea media albinegra**

## EL RELOJ en el partido

407.—Comienza el partido. Hay un avance bien llevado de toda la delantera gimnástica que termina con un disparo de Aguilár. Interviene acertadamente Andonegui.

417.—Saca el primer córner la Gimnástica (Carro). La presión es abrumadora y las jugadas de inminente peligro se suceden reiteradamente.

424.—Basabe burla a la defensa, descoloca al portero; pero su potente disparo sale alto. El "respetable" pide un gol. Y este llega. A continuación.

425.—Aguilar pasa un balón a Carro, este cede en corto a Mendizábal, quien sin parar larga un pildorazo que besa las mallas adversarias, pese a los esfuerzos de Andonegui. Se aplaude el tanto, que ha tenido una gran factura.

427.—Otra jugada magnífica de toda la delantera. Termina con un potente disparo de Aguilár que tropieza en una pierna de un jugador adversario. El córner es sacado por Carro.

429.—Garcés hace una falta al extremo derecha santosés. Asca ordena la ejecución de un free-kick que no tiene consecuencias.

433.—El medio derecha montañés piensa que de aplastar contrarios se trata. Y con Basabe está a punto de lograr dar cumplimiento a sus instintos. Interviene Ascaso y todo se resuelve placidamente.

437.—Córner Gimnástica (Basabe). Se forma una "melee" ante la puerta del Santoña. Nuevo córner que Basabe vuelve a sacar. El rechace del defensa lo recoge nuestro exterior izquierdo que larga un centro-chut. Aguilár, primero y Carro después fallan el remate.

445.—Saca su primer córner el Santoña (Fuentecilla).

448.—El defensa derecha incurre en penalty al interceptar un centro de Basabe. Este se encarga de ejecutar la falta que produce el gol.

452.—Finaliza el primer tiempo.

507.—Comienza el segundo.

508.—Basabe saca una falta cerca del área. Dispara directo a gol, obligando a intervenir apuradamente a Andonegui, que despeja la pelota a córner. (Basabe).

515.—Aguilar en jugada personal, tras burlar a los defensas y portero, consigue el tercer gol de la tarde.

521.—Córner Gimnástica (Carro).

524.—Cuarto gol. Botrán saca una falta desde medio campo. Bombea la pelota. Esta es tocada de cabeza por Aguilár, llegando hasta Carro, quien cruza un disparo magnífico. El estéril, tras pegar en un lateral, entra en la red como una exhalación.

525.—Córner Gimnástica (Carro).

526.—Córner Santoña (Fuentecilla).

530.—Quinto y último gol de la serie. Escapa Basabe por su ala. Se interna y lanza un potente chut que hace inútiles los esfuerzos del meta forastero.

539.—Córner Gimnástica (Basabe).

550.—Carro se interna velozmente, siendo perseguido por el defensa derecha que lanza "hachazos" a diestro y siniestro. Al final el pequeño extremo se hace con la pelota, tira fuerte pero el balón sale alto.

552.—Finaliza el encuentro.

## Campeonato de Tenis de Mesa organizado por E. y Descanso

Los encuentros de tenis de mesa jugados anoche en el Salón-café de la J.O.C. correspondientes al campeonato local organizado por la Sección de Deportes de la Obra Sindical "Educación y Descanso" dieron los siguientes resultados:

Quintana-Casado 19-21, 21-11, 21-14  
J. Sáez-Casado. 21-15, 21-16.  
Camarero-López Bravo. 21-18, 13-21  
18-21.

J. A. Martínez-López Ortiz. 21-19, 21-8.

Fernández-Valdizán. 17-21, 17-21.  
Caballero-A. Ruiz. 16-21, 21-13, 15-21  
Fernández-Domareco. 21-14, 19-21, 21-22.

Medrano-López Ortiz. 21-6, 21-8.  
Quintana-J. Sáez. 17-21, 11-21.

El miércoles y ya con el regreso de los participantes en el I Campeonato Nacional celebrado en Palencia, tendrán lugar los siguientes encuentros:

Boligas-J. Sáez. Casado-Mardones.  
J. A. Martínez-López Bravo, Domareco-Loste, Ruiz-Cifrián, Camarero-Quintana, J. A. Martínez-Fournier, Fernández-Casado, Medrano-López Bravo, Caballero-Domareco, Paadín-A. Ruiz, J. A. Martínez-Camarero, Fernández-J. Sáez, Medrano-Fournier, A. Ruiz-López Ortiz.

## D. Luises-D. Juventudes a las once de la mañana en Zatorre

Como ya anunciamos en otra ocasión, hoy se jugará, por la mañana, un encuentro entre los equipos Deportivo Juventud y Deportivo Luises en el que se disputarán una copa que tienen pendiente de adjudicación por haber terminado en empate el anterior encuentro que se disputaron estos conjuntos.

El partido será de verdadera emoción y de la igualdad de fuerzas de los contendientes da idea el hecho de que en el anterior campeonato local, a más de empatar en el correspondiente encuentro jugado entre ambos, en la clasificación final terminaron con una puntuación idéntica. Los representantes de estos onces son de lo mejorcito de los muchachos burgaleses pues el único equipo que superó a ellos fue el de Galletas Payno en el que figuran la mayoría de los que militan en el Deportivo Burgos.

Todo esto, unido al inmejorable tiempo que disfrutamos, hará que Zatorre sea vez por la mañana con un público que degustará un disputado encuentro en el que difícilmente pueden hacerse cabales sobre el resultado.

El D. Luises no ha completado aún la alineación que se resolverá en la propia caseta y el D. Juventud presentará el siguiente conjunto: Román; Lechosa, Quique, Turralde, Justa, Pérez; Gucho, Vicario, Irujo, Sanl. Lafuente. También ha citado este equipo a Santos, Tamayo y Valenciano como suplentes.

## Torneo Copa Federación

**RESULTADOS**  
D. Alavés, 1—Mirandés, 3.  
Rayo—C. Durango (se juega hoy).  
G. de Burgos, 5—Santofía, 0.

**CLASIFICACION**  
J G E P C P

Alavés	6	4	1	1	16	9
Durango	5	4	0	1	14	5
Mirandés	6	3	0	3	10	6
Rayo	5	1	2	2	10	4
GIMNASTICA	6	1	2	3	10	4
Santofía	6	1	1	4	7	3

ALINEACIONES  
SANTOSA Andonegui; Piliñ, Alfredo; Emilio, Chisu, Pedrin; Fuentecilla, Hurboso, Aletúrru, Liqués y Pili.

GIMNASTICA: Garcés; Cabello, José Luis; Carmelo, Murillo, Botrán; Carro, Mendizábal, Aguilár, Astobiza y Basabe.

## LA SANGRE LA PIEL

Se debe purificar la sangre para combatir estas enfermedades

MUCHAS enfermedades dolorosas son debidas a la sangre viciada; por consiguiente, el tratamiento racional para ellas es desemborazar la sangre de impurezas y activar la circulación; así, por un proceso natural desaparecerán granos y eczemas; las piernas hinchadas o afectadas de varicosas mejorarán; se calmarán los dolores reumáticos y gotosos; bajará la elevada tensión de los congestivos y se aliviarán los trastornos de la mujer en la edad crítica.

Una vez más solicitamos la atención de nuestros lectores sobre las propiedades desintoxicantes del Depurativo Richelet, por lo que está indicadísimo para desemborazar el sistema circulatorio de impurezas.

Merced a sus efectos, la sangre purificada determina una notable mejoría en los enfermos. Además, el magnesio contenido en su fórmula tiene la propiedad de estimular las funciones del hígado y de otros centros vitales, con lo que se consigue un acrecentamiento considerable del bienestar general y de las fuerzas.

**ECZEMA**  
Herpes - Sarpullidos - Granos  
Pruritis - Forunculosis

**ARTRITISMO**  
Reumatismo - Gota  
Nefrosis de los riñones - Clética

**CIRCULACION**  
Varicosas - Hemorroides  
Ulceras varicosas  
Hinchazón de las piernas

**EDAD CRITICA**  
Soleros - Vertigos - Mareos  
Estados nerviosos

**CONGESTION**  
Hipertension - Fatiga - Vajet  
Prematura - Arteriosclerosis

**HERNIADOS**

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin trabas ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en Burgos El propio director de la conocida CASA TORRENT, recibirá a cuantos lo deseen en Burgos, en el domicilio del Dr. Manuel Alonso Alonso, calle Vitoria 28, únicamente el próximo sábado, día 23 del corriente, bajo su prescripción. Nota: En Valladolid en el consultorio del médico don Damián Velasco, Hotel Imperial, calle del Peso 4, el domingo día 24. Despacho en Barcelona, calle de la Unión, 13. BARCELONA (C. C. S. núm. 6327).

**Orujo superior**  
Cofre y significados de todas las clases  
Vermouth, Brandy y Mascares

**Antonio Carcedo Mariscal**  
Alhóndiga, 20 - San Juan, 56 - BURGOS

**Credencial de distinción, es el uso constante del agua VISNU**

**DEPURATIVO RICHELET**  
Cen. San. N. 562

# La captura de los S. S. en el Tiro

En la época de esplendor del Tercer Reich, para pertenecer a las S. S., había que medir 1,66 metros y ser de raza aria pura.

Un miembro de las S. S. solo podía casarse con una mujer de raza igualmente pura y los estatutos del 9 de Noviembre de 1935, prescribían que no sólo estaba en derecho de defender su honor con las armas, sino que además era éste su deber.

Poco antes del fin de la guerra, se puso a la mayor parte de los S. S. una señal de identificación de su origen ario puro.

En la actualidad, este signo se ha convertido, para los que lo ostentan en un distintivo que los traiciona.

Hitler ha muerto y la Alemania en la que las S. S. dominaron durante tanto tiempo, está ocupada por vencedores extranjeros.

En algunos lugares, la capitulación de Alemania no ha logrado que las S. S. acepten la derrota total.

Ya, desde mucho antes, sus jefes habían empezado a organizar en los Alpes de Baviera y en el Tiro, ciertos reducidos que debían ser mantenidos hasta caer el último hombre, los que, actualmente, siguen ocupados por grupos de S. S., siendo necesario organizar la caza de stos hombres que eran la élite del Tercer Reich.

Aunque no se llevan a cabo batallas de gran alcance, son precisas, sin embargo, muchas escaramuzas armadas, que efectúan las patrullas de los ejércitos de ocupación, con objeto de lograr la completa liberación de las comarcas afectadas.

Los depósitos de abastecimientos, ocultos y muy bien camuflados, no escapan a la larga de los registros de las patrullas francesas, cuyos descubrimientos pueden acarrear desagradables consecuencias para los propietarios de la casa.

Las patrullas, que, diariamente, salen al amanecer, han de llegar hasta los más elevados parajes, a veces a 2.600 metros de altitud, para conseguir algún prisionero.

A estos, de nada les vale mentir; de una vez para siempre les fué marcada al fuego, bajo el brazo izquierdo, la señal de ser miembro de las S. S.

A. I.

(De "Sie un Er", de Suiza.)

# Diario de Burgos

## LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL

### Inglaterra está decidida a recobrar el primer puesto en la Aviación civil del Mundo

Washington. — Podrán los Estados Unidos mantener la delantera que han logrado en la aviación civil? Actualmente, las tres líneas americanas, que cruzan aéreamente sobre el Atlántico, gozan, prácticamente, de un monopolio.

Durante la guerra, toda la industria aeronáutica inglesa se concentró en la producción de aviones militares. Por espacio de seis años, no se construyeron en Inglaterra, ni siquiera se diseñaron, modelos de aviones comerciales. A consecuencia de ello, la "British Overseas" carece hoy de aparatos capaces de hacer en vuelo directo la ruta Londres-Nueva York vía Rineanna (Irlanda) y Gandar (Terranova).

Dos de las tres compañías norteamericanas realizan ya vuelos transatlánticos diarios, los cuales, cuando el tiempo es favorable, son efectuados en 15 o 20 horas. La tarifa corriente es de 372 dólares. Por otro lado, la "British Overseas Airways" mantiene, durante el invierno, un servicio semanal con hidroplanos en la línea Lisboa-Freetawn, Natal-Trinidad, en el que invierte cinco días. La tarifa es doble que la americana; esto es: 792 dólares.

El Gobierno inglés, no ha mejorado la situación de la aviación civil inglesa, con su decisión frívola y doctrinaria de nacionalizar la industria. Los hombres mejor calificados para juzgar, consideran que esta decisión ha aumentado la ventaja obtenida por los norteamericanos — que ya es de dos años de tiempo — por

seis meses más. Lord Winster, ministro inglés de Aviación Civil, se opuso a la nacionalización. Pero, el Gabinete pasó por alto su oposición, como resultado de una maniobra de los izquierdistas, quienes presentaron un largo memorandum escrito, en el que pedían la eliminación de las empresas privadas.

Pasarán muchos meses antes de que se disponga de aviones ingleses, que puedan competir eficazmente con los "Constellations" y los "Sky masters", utilizados en las líneas aéreas norteamericanas. Para llenar el vacío, la "British Overseas" ha comprado ahora cuatro "Constellations", que estarán, quizá, en servicio dentro de dos meses.

A pesar de la gran ventaja que, actualmente, disfrutan las líneas norteamericanas, los ingleses confían en que sus vastos planes darán a Inglaterra una posición preeminente en las rutas aéreas mundiales, especialmente en la del Atlántico. Los planes a largo plazo de los ingleses son completamente diferentes de los de las principales compañías americanas. Mientras que estas últimas proyectan la construcción de aviones, cada vez mayores, que acomoden hasta cien pasajeros, los ingleses cifran su fe en la construcción de aparatos de propulsión "jet", capaces para 25 viajeros, los cuales, a una velocidad de 500 millas por hora, cruzarán el Atlántico en cuatro o seis horas.

Creerán los ingleses que, para atraer clientes, es más importante la frecuencia del servicio, y que, poniendo en servicio aviones de 25 plazas frente a los de cien norteamericanos, podrán realizar, en un mismo periodo de tiempo, cuatro veces más vuelos que ninguna otra compañía. También creen que este plan ha de resultar más económico. En los periodos flojos, estarán en condiciones de suspender uno o más de los vuelos diarios, mientras que sus competidores tendrán que despachar sus aviones gigantes medio vacíos o, alternativamente, reducir sus vuelos a dos o tres por semana.

Los ingleses tienen otro proyecto en la mente. Aunque es un hecho desagradable, que casi nunca se menciona, el viaje por aire es algo que todavía está lejos de tener un ciento por ciento de seguridad. A pesar de todas las precauciones que se tomen, a veces han de ocurrir accidentes. Por consiguiente, a los ingleses no les agrada la idea de poner cien huevos en una cesta: les parece que 25 son suficientes.

Por otro lado, las compañías norteamericanas creen que, cuando los ingleses tengan a punto sus aviones de propulsión "jet", su posición, como resultado de una maniobra de los izquierdistas, quienes presentaron un largo memorandum escrito, en el que pedían la eliminación de las empresas privadas.

Pasarán muchos meses antes de que se disponga de aviones ingleses, que puedan competir eficazmente con los "Constellations" y los "Sky masters", utilizados en las líneas aéreas norteamericanas. Para llenar el vacío, la "British Overseas" ha comprado ahora cuatro "Constellations", que estarán, quizá, en servicio dentro de dos meses.

(World Copyright by United Features Syndicate. — Derechos exclusivos para España adquiridos por la Agencia EFE. — Prohibida la reproducción.)

### EL TIEMPO EN ESPAÑA

Madrid. — Reina buen tiempo en toda España.

Tiempo probable. — Buen tiempo. — Vientos del Sur y mar de fondo en Galicia. Marejadilla en el Cantábrico y al Este de Baleares.

Temperaturas. Máxima de ayer 22 en Málaga, mínima 2 bajo cero en Cuenca. En Madrid, máxima de ayer 16,3 mínima de hoy a las 7 horas, 4,8.

## Candidatos proclamados para representantes de los Sindicatos en las Cortes

Madrid. — Los candidatos proclamados ayer para representantes de los Sindicatos en las Cortes Españolas fueron los siguientes:

Sindicato Nacional de Frutos. — Galo Carreras, empresario; Rafael Cavestany, técnico; Angel Ruiz, obrero. Agua, Gas y Electricidad. — Joaquín Oria, José Fernández Hernández, Joaquín Campos.

Panadería. — Sebastián García, Francisco Marín, Pedro Olivera.

Piel. — Pablo Ruiz de Alda, Manuel Fernández, Eugenio Nuño.

Actividades diversas. — Frutos Bernál.

Pesca. — José Barreras, Félix Braga, Carlos Mosquera.

Cereales. — Antonio Barroso, Antonio García, Antonio Martín.

Azúcar. — Juan José Fernández, Fernando López, Francisco León.

Construcción. — Manuel Grandson, Ricardo Reñó, Santiago Alvarez, Vidrio y Cerámica. — Felipe Inoenga, Pascual Castillo, Cándido Emeriz.

### Ultima hora deportiva

Valencia. — Resultados de los combates de boxeo celebrados esta noche en la Plaza de toros.

García Alvarez ha revalidado su título de campeón de España de los pesos mediano ligeros al vencer por puntos a Juanito Martín.

Ara venció por puntos a Arciniega. Aficionados:

Medios: Folgado Segundo y Plá, hacen match nulo.

Tamarit vence por puntos a Ruiz. Alverola vence por abandono al canario Pantera. — Cifra.

## La ONU resolverá la suerte de un millón de refugiados

### Las fuerzas de policía de la Organización se formarán con elementos voluntarios

Atlantic City (Estados Unidos). — Francia se ha adherido a los Estados Unidos y a la Gran Bretaña en la demanda de que la Asamblea de la ONU que se reunirá en Septiembre resuelva la suerte de un millón de refugiados y fugitivos que, por causas militares, políticas y raciales, se hallan ahora en los campos de concentración militares o de la UNRRA en Egipto, Alemania y Austria. Rusia ha pedido que la UNRRA cese de prestar ayuda a los refugiados y que clausure los campos. — Efe.

### PROPUESTA PARA QUE LAS FUERZAS QUE ESTEN AL SERVICIO DE LA O.N.U. SEAN VOLUNTARIAS

Washington. — Un grupo de veintiseis miembros del Congreso, demócratas y republicanos ha propuesto que las fuerzas de policía norteamericanas que hayan de ponerse al servicio de la O.N.U. sean integradas por voluntarios, aún cuando las naciones miembros de la organización, aporten fuerzas regulares, en caso de que ello fuera necesario, para respaldar las obligaciones de las Naciones Unidas. — Efe.

### Discurso del ministro de Educación

(Viene de primera página.)

mar, cada día con más coraje, nuestra profunda convicción de que la verdad se abrirá camino y que todos los pueblos amantes de la paz y de la justicia que exista en esta humanidad dolida donde un cristiano sentido de hermandad volverán de nuevo a ver en España el pueblo que ha trabajado con más ahínco por mantener una rigurosa neutralidad y que más generosa y abnegadamente ha servido a la causa de la paz.

Por fortuna para nuestro país, Dios le ha deparado en estos momentos el conductor que en las circunstancias exigían. Franco, con certeza genial, ha sabido marcarnos en cada uno el camino que convenía a los destinos de España. Recientes están en nuestros aídos las consignas señaladas en su maravilloso discurso del museo del Ejército. Una vez más, nuestro egregio Caudillo indica a España que no hay más camino a seguir que el cumplimiento inexorable de una justicia social cristiana que haga vivir a los españoles con verdadero y profundo sentido de hermandad. Por fortuna, hace ya tiempo que se marcaron nuestros deberes y España marcha decidida y eficazmente por el camino de la verdad. No olvidemos por último que nuestra grandeza no puede ser efecto más que de nuestro trabajo. Todos los españoles, con una sola y ferrea voluntad, a trabajar por la mayor gloria de España.

No quiero terminar sin hacer presente la gratitud del Gobierno a las autoridades provinciales y locales que nos han ayudado en esta empresa, a la Academia de San Carlos, al patronato del Museo, al director arquitecto del mismo, en fin, a todos los que con su esfuerzo han contribuido a crear el clima moral necesario para que en este país de arte y artistas el museo de San Carlos constituya una de las más nobles preocupaciones de la ciudad.

Terminó sus palabras el ministro con un "Arriba España", y un "Viva Franco", fervorosamente contestados por el distinguido público que llenaba el magnífico salón de actos de la Academia.

El discurso del señor Ibáñez Martín fué calurosamente aplaudido. Levantada la sesión, comenzó la visita a las salas del museo. — Cifra.

## TOROS

### Tarde gris de Belmonte y Albaicín

Con Manolete alternaron en la plaza de Lima

Lima. — Manolete, Belmonte, y El Albaicín lidiaron toros de Lavina, los cuales resultaron seis bueyes filidables.

Manolete bien en su primero y en el segundo breve a petición del público. Sufrió un palotazo en un mulo, sin mayores consecuencias.

Belmonte y El Albaicín debido a las malas condiciones de los toros, tuvieron una actuación gris y poco feliz. — Efe.

### EN MEXICO

Méjico. — Rivera, Ricardo Torres y Procuna, lidiaron ayer domingo, seis toros de San Mateo, Rivera bien en su primero y regular en el segundo. Ricardo Torres, pasable y Luis Procuna oyó un aviso en su primero y a su segundo le cortó la oreja y el rabo. — Efe.

### REGRESAN PEPIN MARTIN VAZQUEZ Y PEPE LUIS

La Coruña. — Han llegado hoy en el "Magallanes" los diestros Pepin Martín Vázquez y Pepe Luis Vázquez. Pepin ha manifestado que regresa sumamente satisfecho y contento del público mejicano. Añadió que está cansado y se propone descansar un mes en el campo; para reaparecer el 21 de Abril en Barcelona. Después torará a raras de feria de Sevilla. Tiene ya contratadas en España 40 corridas en firme. He torando en Méjico once corridas.

Pepe Luis Vázquez viene asimismo muy bien impresionado del público de Méjico, donde ha torado doce corridas. Su primera actuación en España será probablemente en Cartagena el Sábado de Gloria. Después torará en la feria de Sevilla. Tiene más de treinta corridas contratadas en España. Añadió que habla sido contratado para actuar en el próxima temporada mejicana. — Cifra.

## FALLAS DE SAN JOSE



La bella capital levantina celebra hoy, festividad de San José, sus típicas fiestas falleras. Esta artística falla, levantada en una de sus principales calles arde hoy, con el resto de las que han participado en el concurso en la popular "crema" uno de los festejos más típicos de estas fiestas.

### Los rusos efectúan pruebas con bombas "V-2"

Londres. — Los rusos efectuarán pruebas de bombas "V-2" en un lugar secreto de la zona báltica, según informa desde Berlín el "Daily Mail".

### COMIENZA LA EVACUACION DE BORNHOLM

Londres. — Comenzó la evacuación de la isla de Bornholm por parte de las tropas soviéticas, según anuncia radio Bruselas.

La citada emisora agregó que los primeros barcos con tropas rusas a bordo han zarpado ya de la isla.

**Casa Mayorista Drogas**

y especialidades farmacéuticas necesita representantes en todas las plazas de la provincia. Escribir al número 4933, Vergara, 11. BARCELONA

## La iglesia de Ucrania occidental se ha unido a la ortodoxa rusa

### Recuerda con tal m Congregación de obispos de Galitzi fueron deportados

Londres. — Según informa Radio Moscú, el "Consejo Episcopal" de la Iglesia de Ucrania occidental, ha dirigido a Stalin una comunicación manifestándole su decisión de romper con Roma y unirse a la Iglesia ortodoxa rusa. — Efe.

### CONTESTACION DE ROMA

Roma. — En contestación al anuncio por Radio Moscú de la separación de Roma de la Iglesia de Ucrania occidental, una declaración de la Sagrada Congregación de la Iglesia oriental recuerda que los titulares de las tres diócesis de Galitzia, así como sus auxiliares, han sido deportados y encerrados por los soviets hace algún tiempo, en tanto se colocaba a la mu-

## AGRICULTOR Y COSECHERO DE PATATAS

Si quieres combatir bien y con eficacia la PLAGA DEL ESCARBAJO DE LA PATATA emplea el Insecticida Agrícola

## CRUZ-VERDE D. D. T.

AUMENTARÁS TUS COSECHAS Y ADEMÁS a tu FAMILIA

PROTEGERÁS a tí MISMO a tu GANADO

PORQUE CRUZ-VERDE NO ES VENENOSO NO CONTIENE ARSENICO NO DA MAL SABOR A LA PATATA

CRUZ-VERDE D. D. T. la gran marca española fabricado por

CRUZ-VERDE, S. A. Consejo de Cienio, 163 y 165 BARCELONA

Agente para la capital. — D. C. Murga, Tahonas, 14. — Tel. 1511

Id. id. provincia. — D. Jenaro Benito. — Calatravas, 5. — Tel. 1216

**Cada día una cosa curiosa**

Para ayer temían en Alemania que se acabara el Mundo

Porque Saturno se ha salido de su órbita

Londres. — Según el periódico "Sunday Express" los habitantes de la localidad de Dinkelsburi, a 60 kilómetros al Suroeste de Nuremberg, temen se acabe hoy, lunes, el mundo, como consecuencia de una noticia, según la cual el planeta Saturno se ha apartado de su órbita y se dirige hacia la Tierra con enorme velocidad.

Dinkelsburi está tan agitado con la supuesta trayectoria de Saturno, que las autoridades militares de ocupación tratan de averiguar el origen de esa historia, añade el periódico londinense.

Para que Saturno o cualquier otro planeta se saliese de su órbita, tendría que ser atraído por una masa muy considerable que se acercase a él, y, según el Real Observatorio británico, no existe el menor indicio de existencia de semejante masa. — Efe.

## Figuras de hoy

### Wiston Churchill, anticomunista

Por RAFAEL Salazar Soto

Con la autoridad propia de quien no escatimó sacrificios, peligros ni molestias para llegar a un acuerdo con Stalin, yendo en su busca en repetidas ocasiones, Churchill, artífice de la victoria, el único hombre que vio claro en los años anteriores a 1939, cuando todos los estadistas creían, de buena fe sin duda, en los arreglos y componendas diplomáticas; "ha colgado a Rusia en su lugar". Anticomunista de siempre, supeditado a las exigencias de la guerra, al triunfo sobre Alemania, muchas de sus más caras e íntimas convicciones, lo que explica que tuviese que pactar con Stalin "su camarada de la guerra", aunque o siempre le resultara fácil entenderse con él. Su reciente discurso, pronunciado ante el presente Truman, ha sido el hecho más sensacional de los últimos días. Pocas noticias han tenido una repercusión mayor y muy pocos documentos no oficiales habrán sido estudiados en las cancellerías con mayor atención. "La voz de Churchill, dicho en Norteamérica — sigue siendo la voz del Imperio británico". Aun todo esto se desvaneció ante el espectáculo que ahora se está representando. El pasado, con sus crímenes, sus tonterías y sus tragedias desaparece en un instante.



¿Y qué es lo que Churchill había dicho contra la Rusia soviética? Podríamos llenar muchas páginas con las citas de sus discursos y escritos. En pleno Parlamento exclamó un día contestando a socialistas y comunistas, que "R. Gallacher — único diputado comunista entonces — no es más que otro M. R. Morell — jefe socialista en aquella época — con el valor de sus convicciones, y Trotsky no es más que otro Mr. Gallacher, con el Poder para asesinar a los que no lograron convencer". Y una memoria que sometió a Lloyd George en Marzo de 1920 — hace exactamente 26 años — exponía sus opiniones sobre Rusia y Alemania.

"Desde el armisticio, mi política hubiera sido: Paz con el pueblo alemán; guerra contra la tiranía soviética... No creo, por supuesto, que es posible ninguna armonía verdadera entre el bolchevismo y la civilización presente. Pero, en vista de los hechos existentes, una cesación de la lucha y la promoción de la prosperidad material son cosas indispensables. Y tenemos que confiar en las influencias pacíficas para conseguir poner fin a esta espantosa tiranía y a este peligro".

No; no es nuevo el anticomunismo de Winston Churchill. Quienes hoy se sorprenden de su discurso, ignoran su historia y no saben que fué él quien, hace ya muchos años, exclamó: "¿El bolchevismo? ¡Nunca!".

Creedme; jamás será posible un acuerdo entre la civilización occidental y el bolchevismo. Hay que combatir a los monstruos. Jamás debemos dejarnos contagiar por el veneno comunista".

Se comprende que, después de todo esto, hubiera sido necio tratar de cesar sus opiniones acerca del régimen soviético que Churchill mantuvo incluso durante sus conversaciones con el propio Stalin. La guerra exigió aquella alianza a la que el político británico se entregó de lleno sin que por eso renunciara a ninguna de sus opiniones. De la misma forma en que antes de la gran catástrofe mundial actuó con virtud del peligro que sobre Europa se cernía, llama ahora la atención acerca de las intenciones de Rusia, sin que nadie deba sorprenderse demasiado. Un día, más tarde o más temprano, habrá que darle la razón como se la dieron demasiado tarde por supuesto, cuando en 1940, le entregaron, ya en plena guerra, las riendas del Poder.